

关于对县市区乡镇(办事处)第一阶段活动开展及“三夏”期间乡镇干部在岗情况督查通报

按照市“转创”办安排部署，2012年6月11日、12日、13日晚7时至12时，暗访督查组对县市区乡镇(办事处)转创活动第一阶段开展及“三夏”期间乡镇干部在岗情况进行突击检查，共检查27个乡镇(办事处)，分别是：沈丘县石槽集乡、范营乡、鹿邑县唐集乡、高集乡、试量镇，项城市永丰镇、丁集镇、扶沟县练寺镇、古城乡，淮阳县王店乡、新站镇、朱集乡，太康县老家镇、五里口乡，商水县姚集乡、白寺镇、舒庄乡，郸城县钱店乡、石槽乡，西华县东王营乡、皮营乡，川汇区城南办事处、李埠口乡，东新区搬口办事处、许湾乡，开发区太昊路办事处、淮河路办事处。现将

检查情况通报如下：

检查发现，多数乡镇(办事处)都能按照市活动方案第一阶段要求开展活动。活动开展及人员在岗在位情况较好的乡镇(办事处)有：项城市丁集镇：全体干部作风纪律较好，且全镇境内未发生一例焚烧麦茬现象；扶沟县练寺镇：对活动高度重视，活动相关材料齐全，并组织活动知识竞赛；东新区搬口办事处：干部在岗在位情况良好，并设活动专栏，活动笔记、心得体会齐全；西华县东王营乡和皮营乡：认真贯彻落实活动要求，第一阶段工作开展较好，干部全部在岗在位；鹿邑县唐集乡：认真完成第一阶段规定动作，活动资料齐全，干

部作风较好。

存在问题：

沈丘县范营乡：督导组于6月11日晚20时50分到达沈丘县范营乡时，该乡孙楼行政村一废弃坑塘内秸秆正在燃烧，检查组到达5分钟后乡村干部赶到现场。包村乡干部分别是：黄德红(乡计生办副主任)、孙军(乡综治办副主任)。检查组同时发现邻近有数十亩麦茬燃烧痕迹，经调查为6月10晚起火所致。包村干部分别是：张欣(乡人大副主任)，韩海峰(乡统计站长)。

川汇区城南办事处：该办事处对转创活动重视不够，活动落实不到位，存在图形式、走过场现象。

川汇区李埠口乡：活动规定动作没有完成，缺项较多。

淮阳县王店乡：在暗访督查中发现该乡7名巡防队员(均为临时工)在夜间执勤期间于宿舍玩麻将。

太康县五里口乡：经检查核实，该乡大学生村官姚静、李存良均不在岗。

郸城县钱店乡：活动落实不力，规定动作缺项较多。

根据以上情况，现对表现较好的

单位提出表扬，对存在问题的单位和个人提出通报批评。市“转创”办责成沈丘县对范营乡有关责任人进行问责；川汇区“转创”办负责对城南办事处、李埠口乡活动开展缺项部分进行补课；郸城县“转创”办负责对钱店乡缺项部分补课，并将落实情况6月30日前报市“转创”办。

周口市“作风转变暨环境创优”活动领导小组办公室

2012年6月14日

向“庸懒散浮软”开战·通报

画中有话

清华“不公布状元数”是一种责任担当

□文/王旭东 图/李法明

清华大学高考招生工作9日正式启动，承诺不公布状元数，新生不但能收到一份带有自己相片的精美“录取通知书”，还将收到一份由清华大学校长亲自签发的《2012年入学纪念证书》，作为新生的永久纪念。

进入一年一度的“后高考时期”，紧接着便是“后高考经济”的升温，以及对高考成绩尤其是高考状元的炒作。最近几年，一些地方在高考成绩出来前，总会下发“红头文件”规定，不得以任何形式宣传地区、学校、学生的高考成绩、升学率等具体情况，不得炒作高考状元。文件很丰满，炒作不骨感。纵观近年的新闻报道，“高考状元”的敏感词有所减少，而是以“文理科第一”或“文理科最高分”来代替，以此来规避炒作高考状元之嫌。当然，也有网站专门制作了高考状元网页，不忌讳有关规定。

炒作高考状元是一种社会行为，更是特定时段的规定动作，似乎成为后高考时期的“必考题”。媒体热衷“炒”，因为有“看点”，放着现成的新闻热点不做，岂不是在媒体竞争中“甘拜下风”？上有政策，下有对策；学校希望“炒”，因为由此可以“出名”，因高考状元而扬名只是“一小步”，为今后招生领跑才是“一大步”；家长默认“炒”，因为儿女的荣耀就是家庭的荣耀，何况十几年的心血终于有了令人欣慰的回

报。

“状元”本人愿不愿意被“炒”？可以肯定，平静的生活被打破，随即被“包裹”在一片赞誉声中，只怕被折腾得疲惫不堪。经历了高中三年日日夜夜的奋战，经历了高考的几天激战，又经历了十几天的等分煎熬，包括高考状元在内的高考生，身心俱疲，需要休息。如果社会追逐高考状元不放，非要挖出高考状元的“背后新闻”或“成才秘籍”，学校大张旗鼓借机抬高名声，那就是踏上了炒作之路。

除了媒体在炒作高考状元外，还有一种更厉害的炒作，那就是对高考状元的重奖。前几年福建省高考理科状元，仅仅一个月时间，获得各方面奖励共68万元。类似的重奖每年都有，今年是否会出现重奖高考状元的情况呢？很难说没有。重奖高考状元将高考状元价格化、金钱化。

清华“不公布状元数”是一种责任担当，体现了理性进步。有学者指出，清华承诺不公布状元数，但是，不公布状元数还不算最彻底，不争抢状元才更显诚意，更有导向意义。如果名校能够果敢地表示不再争抢状元，不仅能够赢得人们尊重，也许更能给状元热真正降温。

笔者认为，给高考状元热“熄火”降温，不能只有高校在行动，相关部门与群体都要严于律己，体现责任担当。只有别过度炒作和消费状元，高考状元热才会真正降温。



因何被拘比“下黄片被罚”更蹊跷

□李晓亮

下黄片、看黄碟被罚遭拘的新闻，这几年此起彼伏，真的是一件很奇怪的事儿。在自家卧室下黄片看黄碟的“低俗权利”，是人之常情，无可厚非。只要不是非法传播，藉此牟利，严格来说，就不算违法。可是吊诡之处在于，“因电脑存黄片被惩罚”的新闻，总是时不时地跳出一两例来。

最新一例，应该是最近闹得沸沸扬扬的吉林松原“下黄片被拘”案：松原市前郭县网友顾某下载95部色情影片，被拘15天并处罚款3000元。此事在网上披露，媒体跟进证实后，结果自然和以前的相关案例一样，当地公安机关已撤销处罚结果，并登门

道歉，还赔偿了几万块钱，当事办案民警也被停职。

这个流程不陌生，基本是此类案件的套路化走势。如果说之前那些案例，都还是一些因执法者素质不高而导致致错罚的个案，那么松原这一案例则可能隐藏着更多玄机。根据最新报道，记者发现这个“下黄片被拘”蹊跷之处可能在于，顾某转发的一张有争议的图片，在当地警方眼中可能比他硬盘里的95部黄片罪责更大。警方找上门，也不是为了查黄片，而是为了追究顾某转发的这张图片的故事。

此图内容是一个戴墨镜的青年持砍刀坐在警车上。而顾某正是在论坛里转发了这张有争议的图片，被警方盯上的。而且据调查，图片中警车

所属的派出所的前任所长“听说也是因此事被调离的”。

从这些信息看，顾某因下黄片被拘被罚，就实在太冤，而且我们也太低估警方的法律素养了。人家并不是不懂下黄片不犯法，而是总得给抓人拘留一个冠冕的理由。下黄片虽然牵强，但总比一些拿不上台面的理由要有说服力。随着信息的披露，现在我们最感兴趣的，显然不是警方事后赔了顾某多少钱，而是当初为何找上门了？

如果是为了那张警车图，那么上门找人的初衷是什么？是简单地询问事由，还是打算从顾某下手，堵死这张图疯传的源头？其实，从程序不合法的亮证后就将人带走，还强扣下电脑，而且还以黄片为由，以三五千罚款和拘

留来“讨价还价”，就能看出当事的办案人员的执法极其随意。似乎只是为事后的拘留找个稍微过得去的借口。

而逐渐显露出的真相，则倒逼着以下问题：那张警车图片到底反应出了什么？看背景照片似就在一个派出所门口，那么此图的信息就不能不让人心生好奇了；如果不回答这张图引发的疑问，而是想着从转帖者那里封堵，显然是本末倒置的。而记者调查和网友“人肉”发现，办案的警官背景似乎也很复杂，出售汽车、出租房屋、承揽工程、经营公司……令人费解！

所以，顾某转发的那张照片显然比自己下载的95部黄片信息量更大。不深入调查，不透明公开，简单的放人退钱赔罪，是解不开这个疑惑的。

警惕制度性排外
成习惯性动作

□王石川

北京市公共自行车服务系统16日正式启动试运营。今年年底，全市将投放2.5万辆公共自行车，并实现通存通取。试运营阶段，仅有北京市二代身份证的市民才可申请办理租车服务。

尽管随着租赁网点和投放车辆增多，非户籍居民，以及外地游客亦可租车，但“租车人须有北京户口”还是狠狠刺痛了人心。正如有网友称，为什么连骑个自行车也要分出尊卑？更有人追问，以后没有北京户籍的人是否要禁止乘坐公共交通、禁止在京逗留？事实上，北京“土著”对租赁自行车的需求并不高，恰恰是外地游客才真正需要租赁自行车。

很显然，“租车人须有北京户口”弥漫着浓浓的歧视气息，而且，不少地方正流行类似的歧视心理。前不久，广东佛山一所公办幼儿园招生规定，外地生入园须有80m²住房；日前，杭州市规定，流动人口想申领浙江省居住证，除要有稳定工作、无犯罪记录等条件外，还须有高中以上文化程度，被指变相歧视。如果留心，类似歧视或变相歧视的例子可谓不胜枚举。

别怪外地人太脆弱、敏感，这些规定不管基于何种出发点，都涉嫌歧视，刺痛了外来人员的内心。需要追问的是，面对舆论强烈抨击，这种歧视为何固执地大行其道？这些规定究竟是拍脑袋之举还是植根于相关部门根深蒂固的排外思维？

有分析称，诸如户籍制度、教育和医疗制度等不能满足外来工的需求，没有给予他们足够的表达诉求的渠道等，就会造成“短工化”，有的外来工就会决然离开，这对城市发展不利。面对不合理的制度性歧视，选择离开属于非暴力不合作，未尝不可。当然，对于大多数外来工来说，并无足够的勇气和实力叫板。况且，某些热衷于歧视的地方本是外来人口争相涌入的城市，它才不在乎外来工的离开。基于此，从制度上变革才是根本，正如专家所称，如果不能对户籍制度从根本上进行改革，类似歧视还将继续甚至泛滥。

制度性排外，正在成为一些地方的习惯性动作，这是危险的现象。